
Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°1.1 Mouvéménts - Unité	s

Compé	téncé travaillé	é :
- Convértir uné unité	  én uné autré. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Il y a 60 sécondés dans uné minuté ét il y a 60 minutés dans uné

héuré.
- La valéur doit toujours é( tré plus grandé pour dés sécondés qué

pour dés minutés, ét plus grandé pour dés minutés qué pour dés
héurés.

Vidé	o

 

Exércicés : 
Complé-té lé tabléau suivant :

Durée t (h) t (min) t (s)

12h48 12,8 h 768 min 46 080 s

8h24

9h37

18h03

7h18

10h10

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 1.1 : 

Durée t (h) t (min) t (s)

12h48 12,8 h 768 min 46 080 s

8h24 8,4 h 504 min 30 240 s

9h37 9,62 h 577 min 34 620 s

18h03 18,05 h 1083 min 64 980 s

7h18 7,3 h 438 min 26 280 s

10h10 10,17 h 610 min 36 600 s



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°1.2 Mouvéménts - Unité	s

Compé	téncé travaillé	é :
- Convértir uné unité	  én uné autré. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Il y a 60 sécondés dans uné minuté ét il y a 60

minutés dans uné héuré.
- Il y a 1000 mé- trés dans un kilomé-tré.

Vidé	o

 

Vidé	o

Exércicés : 

Complé-té lé tabléau suivant :

v (m/s) v (m/h) v (km/s) v (km/h)

22,22 m/s 80 000 m/h 0,022 km/s 80 km/h

10 m/s

200 m/h

0,5 km/s

55 km/h

340 m/s

55 555 m/h

1 km/s

300 km/h

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 1.2 : 

v (m/s) v (m/h) v (km/s) v (km/h)

22,22 m/s 80 000 m/h 0,022 km/s 80 km/h

10 m/s 36 000 m/h 0,01 km/s 36 km/h

0,056 m/s 200 m/h 0,000056 km/s 0,2 km/h

500 m/s 1800 000 m/h 0,5 km/s 1800 km/h

15,28 m/s 55 000 m/h 0,015 km/s 55 km/h

340 m/s 1224 000 m/h 0,34 km/s 1224 km/h

15,43 m/s 55 555 m/h 0,015 km/s 55,555 km/h

1000 m/s 3600 000 m/h 1 km/s 3600 km/h

83,33 m/s 300 000 m/h 0,083 km/s 300 km/h



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°2.1 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  un mobilé. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- La formulé dé calcul dé la vitéssé moyénné ést: 

vitéssé = distancé / duré	é
- Fait atténtion a-  fairé corréspondré lés diffé	réntés 

unité	s  utilisé	és dans la formulé !

Vidé	o thé	orié Vidé	o éxércicé

Exércicés : 

1) Un automobilisté a parcouru lés 316 km qui sé	parént Paris dé Dijon én 4 héurés. Quéllé
ést sa vitéssé moyénné ?

2) Un camion roulé a-  uné vitéssé dé 85 km/h. Quéllé distancé a-t-il parcouru én 2h30 min ? 

3) En sport lés vitéssés lés plus é	 lévé	és né sont pas attéintés par lés voiturés dé coursé.  Uné
ballé ou un volant péut attéindré dés vitéssés bién supé	riéurés. Classé cés projéctilés par
ordré croissant dé vitéssé :

▪Ballé dé golf : 339 km/h 

▪Volant dé badminton : 8216 m/min  

▪Ballé dé ténnis : 73m/s

▪Ballé dé baséball: 0,0483 km/s. 

4) GaéD tan travérsé lé villagé d’Amplépuis én 1min35s. Lé trajét éfféctué	  ést dé 1,425 km.
GaéD tan ést-il én éxcé-s dé vitéssé ? 
Indicé : la vitéssé ré	gléméntairé dans un villagé ést dé 50 km/h.

5) Un couréur cyclisté a parcouru lés 180 km d’uné é	 tapé du Tour dé Francé a-  la vitéssé
moyénné dé 45km/h. Combién dé témps a-t-il mis pour bouclér son é	 tapé ?

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 2.1 : 

1) v = 79 km/h
2) d = 212,5 km
3) ballé dé baséball < ballé dé ténnis < ballé dé golf < volant dé badminton
4) v = 54 km/h donc oui, il ést én éxcé-s dé vitéssé
5) t = 4 h



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°2.2 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  un mobilé. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- La formulé dé calcul dé la vitéssé moyénné ést: 

vitéssé = distancé / duré	é
- Fait atténtion a-  fairé corréspondré lés diffé	réntés 

unité	s  utilisé	és dans la formulé !

Vidé	o thé	orié Vidé	o éxércicé

Exércicés : 

1) Un vé	 lo roulé a-  uné vitéssé moyénné dé 16 km/h. Quéllé distancé aura-t-il parcouru apré-s
42 minutés ?

2) Si cé mé(mé vé	 lo véut parcourir lés 3200 m qui lé sé	parént dé son boulot én 7 minutés, a-
quéllé vitéssé, éxprimé	é én km/h, dévra-t-il roulér ? 

3) Un bus roulé a-  uné vitéssé dé 78 km/h. Quéllé distancé a-t-il parcouru én 1h10min ? 

4) Julés viént a-  l’é	colé én voituré. Il doit é( tré arrivé	  a-  8h25 pour é( tré a-  l’héuré. Sachant qu’il
habité a-  12,6 km dé l’é	colé ét qu’il né péut dé	passér la limitation dé vitéssé dé 50km/h én
villé, a-  quéllé héuré dévra-t-il partir dé chéz lui (au plus tard) pour arrivér a-  l’héuré ?

5) Elisé a lé choix éntré plusiéurs moyéns dé transport. Avéc lés informations qui té sont
donné	és, dé	 términé quél moyén dé transport pérmét a-  Elisé d’arrivér lé plus vité possiblé
a-  déstination :

a. Lé bus parcouré 100 m én 30 sécondés én moyénné, car il s’arré(té souvént.
b. Lé vé	 lo a uné vitéssé moyénné dé 18 km/h.
c. Chaqué minuté, la voituré avancé dé 250 m (vivé lés émboutéillagés).

6) Combién dé témps faut-il a-  un avion pour éfféctuér un vol Bruxéllés-Néw York, sachant
qué cés déux villés sont sé	paré	és par 5890 km ét qué la vitéssé dé croisié-ré d’un avion ést
dé 250 m/s ?

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 2.2 : 

1) d = 11,2 km
2) v = 27,43 km/h
3) d = 91 km
4) Il doit partir avant 8h10
5) Lé vé	 lo ést lé plus rapidé
6) t = 6h 32 min ét 40 s



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°2.3 Mouvéménts - Graphiqués

Compé	téncé travaillé	é :
- Tracér ét intérpré	 tér un graphiqué. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Fait bién atténtion a-  cé qu’il ést indiqué	  sur lés axés d’un 

graphiqué.
- Un graphiqué én fonction du témps né péut jamais « révénir én 

arrié-ré » dans lé témps.
- Uné vitéssé né	gativé signifié qué l’objét réviént vérs son point dé 

dé	part.

Vidé	o 

Exércicés : 

1) Léquél dés trois graphiqués é(t) ci-déssous corréspond-il
au graphiqué v(t) donné	  ci-contré. Justifiéz votré ré	ponsé. 

2) Dé	términé lé  typé  dé  mouvémént  (répos,  MRU,  MRUA ou  autré  typé  dé  mouvémént) dés
graphiqués ci-déssous : 

  

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	

e

t (s)

e (m)

d  (m)
(m/s)v (m/s)

d  (m)
(m/s)v (m/s)

t (s)t (s)t (s) t (s)

e (m)



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 2.3 : 

1) Lé déuxié-mé graphiqué, car la vitéssé ést constanté ét positivé.
2) MRU, MRUA, MRUA, MRU



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°2.4 Mouvéménts - Graphiqués

Compé	téncé travaillé	é :
- Tracér ét intérpré	 tér un graphiqué. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Fait bién atténtion a-  cé qu’il ést indiqué	  sur lés axés d’un 

graphiqué.
- Un graphiqué én fonction du témps né péut jamais « révénir én 

arrié-ré » dans lé témps.
- Uné vitéssé né	gativé signifié qué l’objét réviént vérs son point dé 

dé	part.

Vidé	o 

Exércicés : 

1) Lé graphiqué suivant répré	sénté la distancé parcourué par un mobilé én fonction du
témps sur uné pé	riodé dé 7h. D’apré-s cé graphiqué, lés é	noncé	s suivants sont-ils vrais
ou faux ?

a. Apré-s 7h, lé mobilé ést révénu a-
son point dé dé	part.

b. La distancé totalé parcourué par
lé mobilé ést dé 100 km.

c. Péndant  lés  déux  prémié-rés
héurés,  lé  mouvémént  ést
réctiligné uniformé.

d. Lé  mobilé  é	 tait  én  mouvémént
péndant lés sépt héurés.

é. Entré  2h  ét  4h,  lé  mobilé  é	 tait
arré( té	 .

f. Entré  5h  ét  6h,  lé  mobilé  é	 tait
arré( té	 .

2) Un pié	 ton part én baladé a-  14h. Il marché én ligné droité péndant 30 minutés a-  du 4
km/h. Il fait énsuité uné pausé dé 10 minutés avant dé répréndré sa marché dans la
mé(mé  diréction,  a-  la  mé(mé  vitéssé,  péndant  25  minutés.  Sé  réndant  compté  dé
l’héuré, il fait alors démi-tour ét sé dé	pé(ché dé réntrér chéz lui ou-  il ést atténdu a-  16h.
Répré	sénté lés graphiqués éspacé-témps ét vitéssé-témps associé	  a-  cétté situation.

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 2.4 : 

1) Vrai, Faux, Vrai, Faux, Vrai, Vrai
2)



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°2.5 Mouvéménts - Graphiqués

Compé	téncé travaillé	é :
- Tracér ét intérpré	 tér un graphiqué. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Fait bién atténtion a-  cé qu’il ést indiqué	  sur lés axés d’un 

graphiqué.
- Un graphiqué én fonction du témps né péut jamais « révénir én 

arrié-ré » dans lé témps.
- Uné vitéssé né	gativé signifié qué l’objét réviént vérs son point dé 

dé	part.

Vidé	o 

Exércicés : 
1) Voici  un graphiqué dé l’éspacé parcouru én fonction du témps. Déssiné lé graphiqué dé la

vitéssé én fonction du témps qui  lui  ést  associé	 .  Imaginé un téxté  éxplicatif  dé cé qué cé
graphiqué répré	sénté.

2) Voici  un graphiqué  dé  l’éspacé  parcouru  én fonction  du  témps.  Tracé  lé  graphiqué  dé  la
vitéssé én fonction du témps qui  lui  ést  associé	 .  Imaginé un téxté  éxplicatif  dé cé qué cé
graphiqué répré	sénté.

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 2.5 : 

1) 

Uné tortué sé mét én mouvémént a-  uné vitéssé dé 1 km/h péndant 4 héurés, éllé avancé én 
ligné droité puis fait démi-tour ét réviént a-  son point dé dé	part 4 héurés plus tard.

2)

Quélqu’un sé mét én mouvémént ét marché péndant uné héuré a-  la vitéssé dé 2 km/h. Ensuité 
il accé	 lé- ré pour allér déux fois plus vité durant l’héuré suivanté, toujours dans la mé(mé 
diréction. Fatigué	  par cétté accé	 lé	rant, il passé l’héuré suivanté a-  avancér a-  la vitéssé moyénné 
dé 2 km/h. Apré-s 3 héurés dé marché, il a attéint sa déstination ét dé	cidé dé fairé démi-tour ét 
dé révénir a-  son point dé dé	part. Il marché péndant uné héuré a-  du 2 km/h puis fait uné pausé 
péndant uné héuré. Ensuité, il marché péndant 3 héurés a-  la vitéssé dé 2 km/h jusqu’a-  arrivér a-
son point dé dé	part.



t (s)

e (m)

Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°3.1 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  plusiéurs mobilés. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Lés points d’atténtion sur lé graphiqué sont lés 

points ou-  déux droités sé croisént.
- Il faut fairé atténtion a-  distinguér lés 

croiséménts dés dé	passéménts ; lé séns dé 
dé	placémént péut é( tré lé mé(mé (dé	passémént)
ou invérsé (croisémént)

Vidé	o
dé	passémént

Vidé	o 
croisémént

Exércicés : 
1) Voici lé graphiqué d’uné coursé éntré plusiéurs inséctés : uné coccinéllé, uné fourmi ét

un  scarabé	é.  La  coccinéllé  dé	marré  10  minutés  apré-s  lé  scarabé	é,  ét  la  fourmi
dé	marré 10 minutés apré-s la coccinéllé.

a) Sachant  qué  la  coursé  ést  dé  3
km, qui gagné la coursé ?

b) Quél ést l’insécté lé plus rapidé ?
c) Ou-  sé  trouvént  la  fourmi  ét  lé

scarabé	é quand la coccinéllé fini
la coursé ? 

d) Ou-  ét quand la fourmi dé	passé-t-
éllé la coccinéllé ?

é) Dé	términé  la  vitéssé  dé  chaqué
insécté én km/h.

2) Trois voiturés (A, B ét C) sé dé	placént sur uné mé(mé routé réctiligné (voir graphiqué).
Lés propositions suivantés sont-éllés vraiés ou faussés ? 

a.  Lés 3 vé	hiculés sé dé	placént dans lé mé(mé séns.
b.  A ést lé plus rapidé.
c.  A dé	passé C a-  l’instant t2.
d.  A dé	passé B a-  l’instant t3.
é.  A l’instant t2, A roulé moins vité qué B. 

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 3.1 : 

1) a. lé scarabé	é ; b. la fourmi ; c. 4,6km ét 5km ; d. a-  1km ét a-  30 min ; é. Scarabé	é : 4km/h, 
Fourmi : 6 km/h, Coccinéllé : 3 km/h.

2) Faux, Faux (c’ést C), Faux (ils sé croisént), Vrai, Faux (A roulé plus vité)



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°3.2 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  plusiéurs mobilés. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
La ré	solution péut é( tré graphiqué ou 
numé	riqué, mais lés déux façons dé fairé 
doivént donnér la mé(mé ré	ponsé ; c’ést uné 
bonné façon dé vé	rifiér tés ré	ponsés !

Vidé	o croisémént Vidé	o dé	passémént

Exércicés : 

1) Plusiéurs mammifé-rés dé	cidént dé fairé uné coursé :
a. Un mouton dé	marré a-  10h00 ét parcouré 100 m toutés lés 30 sécondés.
b. Un ché-vré dé	marré én mé(mé témps qué lé mouton ét parcouré 100 m toutés

lés 20 sécondés, mais éllé marqué un arré( t dé 2 minutés toutés lés 10 minutés
pour sé réposér.

c. Un chéval, su( r dé gagnér, né dé	marré la coursé qu’a-  10h15, ét parcouré 500m
én uné minuté.

Tracé lé graphiqué éspacé/témps pour visualisér lé dé	placémént dés trois animaux.
Dé	términé qui gagné la coursé si céllé-ci ést longué dé 5km. 

2) Un cyclisté quitté uné villé a-  3h a-  du 20km/h. Un motocyclisté quitté la mé(mé villé a-
4h,  dans la  mé(mé diréction,  a-  du 45km/h.  Quand ét ou-  rattrapéra-t-il  lé  cyclisté ?
Tracé lé graphiqué éspacé/témps pour visualisér lé dé	placémént dés déux mobilés.

3) Un train part dé la station A én roulant a-  la vitéssé constanté dé 72 km/h. Au mé(mé
instant,  d’un point  B  sé  trouvant  a-  60  km dé  A  part  un sécond train  a-  la  vitéssé
constanté dé 90 km/h, én séns contrairé du prémiér. Dé	 términé l’instant ét l’éndroit
dé léur réncontré.

4) Un pié	 ton marchant a-  la vitéssé constanté dé 4 km/h part d’uné borné A ét sé dirigé
vérs uné borné B. Au mé(mé instant, un sécond pié	 ton part dé B ét sé dirigé vérs A a-
uné vitéssé constanté dé 5 km/h. AB = 27 km. Dé	 términé l’instant ét l’éndroit dé la
réncontré.

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 3.2 : 

1) La ché-vré
2) x = 36 km ; t = 4h48
3) t = 22 min 13 séc ; x = 26,64 km
4) t = 3h ; x = 12 km



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°3.3 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  plusiéurs mobilés. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
La ré	solution péut é( tré graphiqué ou 
numé	riqué, mais lés déux façons dé fairé 
doivént donnér la mé(mé ré	ponsé ; c’ést uné 
bonné façon dé vé	rifiér tés ré	ponsés !

Vidé	o croisémént Vidé	o dé	passémént

Exércicés : 

1) Déux automobilés A ét B partént d’un mé(mé point sur uné routé réctiligné ét vont
dans lé mé(mé séns. A a uné vitéssé constanté dé 40 km/h, B a uné vitéssé constanté
dé 80 km/h. A part a-  12 héurés, B part a-  13 héurés. Dé	términé l’éndroit ét l’instant ou-
B dé	passéra A.

2) Un automobilisté quitté A ét roulé a-  la vitéssé dé 80 km/h. A quéllé héuré ét a-  quél
éndroit  réjoindra-t-il  un  automobilisté  parti  au  mé(mé  momént  mais  avéc  63  km
d’avancé ét roulant a-  la vitéssé dé 45 km/h ? 

3) Déux amis font du kayak. L’un rémonté la rivié-ré, l’autré la déscénd ; sa vitéssé ést
doublé dé la vitéssé du prémiér. Ils partént a-  9 héurés dé 2 points distants dé 20 km ét
ils  sé dirigént l’un vérs l’autré.  Ils  sé réncontrént a-  9h45.  Ou-  sé réncontrént-ils ét
quéllés sont lés vitéssés dés déux kayaks ? 

4) A ét B sont déux éndroits distants dé 15 km. Un pié	 ton part dé A vérs B a-  la vitéssé dé
5 km/h ; il prénd 10 minutés dé répos chaqué fois qu’il a marché	  durant uné démi-
héuré. Un sécond pié	 ton part au mé(mé momént dé B vérs A a-  la vitéssé dé 5 km/h
sans préndré dé répos. Dé	términé lé momént ét l’éndroit dé la réncontré.

5) Déux éscargots sé méttént én routé l’un vérs l’autré a-  8h du matin. Ils sont sé	paré	s par
8 m dé distancé. Lé prémiér fait 50 cm chaqué démi-héuré ét lé sécond avancé dé 20
cm én 20 minutés. Dé	 términé la position ét l’héuré a-  laquéllé lés déux éscargots sé
réncontrént. 

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 3.3 : 

1) t = 14h ; x = 80 km du point dé dé	part
2) t = 1h48 min ; x = 144 km dé A
3) x = 6,67 km dé A ; v = 8,89 km/h
4) t = 1h40 min ; x = 6,67 km dé A
5) x = 5 m ; t = 13h



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°3.4 Mouvéménts - MRU

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRU a-  plusiéurs mobilés. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
La ré	solution péut é( tré graphiqué ou 
numé	riqué, mais lés déux façons dé fairé 
doivént donnér la mé(mé ré	ponsé ; c’ést 
uné bonné façon dé vé	rifiér tés ré	ponsés !

Vidé	o croisémént Vidé	o dé	passémént

Exércicés : 
1) Uné ligné d’autobus fait 10 km dé long. La vitéssé dés vé	hiculés ést dé 15 km/h én

moyénné. A chaqué términus, un dé	part a liéu toutés lés 10 minutés ét lés prémiérs
dé	parts ont liéu a-  5h. 

a. Répré	sénté  graphiquémént  lés  parcours  dés  prémiérs  autobus  (20  dans
chaqué séns).

b. Combién  d’autobus  un  conductéur  péut-il  croisér  au  maximum  sur  un
parcours ? 

c. Un pié	 ton part d’un dés términus a-  6h, a-  du 5 km/h. Combién réncontré-t-il
d’autobus, dans un séns ét dans l’autré ?

2) Un saumon  part  dé  Saumur  par  la  Loiré  a-  9h30,  il  fait  du  3  nœuds  (1  nœuds  =
1852m/h). Un sécond saumon part dé Saumur a-  10h dans la mé(mé diréction. A quéllé
héuré lé sécond saumon, qui fait du 4 nœuds, pourra-t-il fairé uné quéué dé poisson
au prémiér saumon ?

3) Un  avion  militairé  sé  dé	placé  a-  900  km/h éntré  Romé  ét  Bruxéllés  ;  lés  radars
signalént qu’il sé trouvé a-  1000 km dé Bruxéllés ét qu’il ést én train dé rattrapér un
avion dé ligné qui sé trouvé actuéllémént a-  900 km dé Bruxéllés. Cét avion dé ligné
volé  a-  la  vitéssé  constanté  dé  600  km/h.  A  quéllé  distancé  dé  Bruxéllés  sé
rattrapéront-ils ? 

4) Un voléur part én courant a-  la vitéssé constanté dé 24 km/h, un policiér parti 40
sécondés plus  tard chérché a-  lé  réjoindré  én courant  a-  la  vitéssé  moyénné dé 28
km/h.  Lé voléur pourra-t-il é( tré arré( té	  a-  témps si un complicé sé trouvé 400 m plus
loin avéc uné voituré puissanté ? Justifié ta ré	ponsé.

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 3.4 : 

1) b. 7 ; c. 8 dans lé mé(mé séns, 15 dans lé séns opposé	
2) 11h30
3) x = 700 km
4) Non, én 1 min lé voléur réjoint la voituré



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°4.1 Mouvéménts - MRUA

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRUA a-  un mobilé. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Prénd tés formulés dé MRUA sous lés yéux !
- Pour chaqué éxércicé, il faut dé	términér lés grandéurs connués ét

inconnués afin dé dé	 términér la formulé adé	quaté pour ré	soudré 
l’éxércicé.

Vidé	o thé	orié

Exércicés : 

1) Un  vé	 lo  é	 léctriqué  dé	marré  ét  attéint  la  vitéssé  dé  54  km/h  én  10  s.  Qué  vaut
l’accé	 lé	 ration én m/s2 ?

2) Uné cyclisté  dé	marré avéc uné accé	 lé	ration dé 0,5 m/s2.  Quéllé  ést  la vitéssé attéinté
apré-s 10s ? Quél ést alors son dé	placémént ?

3) Uné voituré dé	marré ét attéint la vitéssé dé 108 km/h sur la distancé dé 225 m. Qué vaut
l’accé	 lé	 ration ?

4) Un avion doit attéindré la vitéssé dé 50 m/s pour pouvoir dé	collér. En supposant son
accé	 lé	ration constanté, qué doit valoir au minimum céllé-ci si la pisté fait 625 m dé long ?
Quél témps l'avion mét-il alors pour dé	collér ? 

5) Quéllé ést la hautéur maximalé attéinté par un objét  lancé	  vérticalémént vérs lé  haut
dépuis uné hautéur initialé dé 1 m avéc uné vitéssé initialé dé 40 m/s ? (Sachant qué la
gravité	  ést uné accé	 lé	 ration dé 9,81 m/s2).

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 4.1 : 

1) Formulé : a = Δv/ Δt, Solution : a = 1.5 m/s2

2) Formulé : vf = a. Δt ét Δx = a. Δt2/2 car vi = 0m/s , Solution : vf = 5 m/s ; Δx = 25 m
3) a = 2 m/s2

4) a = 2,00 m/s² ; t = 25,0 s 
5) Donné	és : a = -9,81 m/s2 ét vf = 0 m/s, Solution : Δt = 4,077 s, Δx = 82,55 m



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°4.2 Mouvéménts - MRUA

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRUA a-  un mobilé. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Prénd tés formulés dé MRUA sous lés yéux !
- Pour chaqué éxércicé, il faut dé	términér lés grandéurs connués ét

inconnués afin dé dé	 términér la formulé adé	quaté pour ré	soudré 
l’éxércicé.

Vidé	o thé	orié

Exércicés : 

1) A quéllé  vitéssé minimalé dois-jé  lancér lé ballon dé foot du sol pour qu’il  répassé lé
grillagé du térrain é	valué	  a-  6m dé haut ? (Sachant qué la gravité	  ést uné accé	 lé	 ration dé
9,81 m/s2).

2) Déssiné un graphiqué dé la vitéssé au cours du témps d’uné ballé lancé	é vérs lé haut avéc
uné vitéssé dé 15m/s. (g = 9,81 m/s²)
a. Apré-s combién dé témps la ballé a-t-éllé attéint sa hautéur maximalé ?
b. Continué ton graphiqué pour répré	séntér la variation dé la vitéssé au cours dé sa

chuté.
c. Mét-éllé autant dé témps pour montér qué pour déscéndré ?

3) Un objét ést la( ché	  d’uné hautéur dé 300m. Combién dé témps mét-il pour tombér ? En
combién dé témps parcouré-t-il la déuxié-mé moitié	  du trajét ?

4) Combién dé témps un automobilisté qui roulé a-  50 km/h méttra-t-il pour travérsér un
carréfour  long  dé  50  m  si,  én  apércévant  lé  féu  qui  passé  a-  l’orangé,  il  accé	 lé- ré  dé
11 m/s² ?

5) Quéllé ést la hautéur maximalé attéinté par un objét lancé	  vérticalémént vérs lé haut a-
uné vitéssé dé 72 km/h ? A quél momént passéra-t-il a-  15 m dé hautéur ? Quéllé séra sa
vitéssé én attéignant lé sol ?

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 4.2 : 

1) v = 10,9 m/s
2) a. t = 1,53 s ; c. oui
3) a. t = 7,82 s ; b. t = 2,29 s
4) t = 2 s
5) a. x = 20,39 m ; b. t = 0,99 s ét t = 3,09 s c. v = 20 m/s



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°4.3 Mouvéménts - Graphiqués

Compé	téncé travaillé	é :
- Tracér ét intérpré	 tér un graphiqué. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Fais bién atténtion a-  cé qui ést sur lés axés dés graphiqués !
- Lé signé dé la vitéssé t’indiqué lé séns dé dé	placémént dé l’objét 

par rapport au ré	 fé	réntiél choisi.

Vidé	o thé	orié

Exércicés : 
1) Voici un graphiqué répré	séntant la vitéssé d’un mobilé én fonction du témps :

(a) Quéllé(s) séction(s) dé cé graphiqué répré	sénté(nt) un MRU?
(b) Quéllé(s) séction(s) dé cé graphiqué répré	sénté(nt) un MRUA?
(c) Quéllé a é	 té	  l’accé	 lé	 ration du mobilé pour la séction C ?
(d) Quél ést l’intérvallé durant léquél l’accé	 lé	 ration ést la plus inténsé ?
(é) Quél a é	 té	  lé dé	placémént du mobilé dans la séction D ?

2) Voici un graphiqué dé la 
vitéssé én fonction du 
témps. 
Tracé lé graphiqué éspacé-
témps corréspondant 
(qualitativémént, pas dé 
calcul né	céssairé pour la 
position). Imaginé un téxté 
éxplicatif dé cé qué cé 
graphiqué répré	sénté.

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 4.3 : 

1) (a) B ét D ; (b) A, C ét E ; (c) 20 m/s² ; (d) E ; (é) 200 m 
2)  Un objét qui a au dé	part uné vitéssé nullé accé	 lé-ré péndant 3 sécondés pour attéindré 

uné vitéssé dé 40 (m/s) ; il ést alors én MRUA. Ensuité, sa vitéssé résté constanté 
péndant 3 sécondés (il ést én MRU). Puis, sa vitéssé diminué (MRUA/MRUD) péndant 3 
sécondés jusqu’a-  attéindré la vitéssé dé 20 (m/s), vitéssé qu’il consérvé péndant 3 
sécondés (MRU). Il continué énsuité dé dé	cé	 lé	 rér péndant 2 sécondés pour finir par 
s’arré( tér.

 
(lés MRUA sont répré	sénté	s par dés courbés, lés MRU par dés droités)



Nom, Pré	nom : Daté :

Fiché N°4.4 Mouvéménts - MRUA

Compé	téncé travaillé	é :
- Ré	soudré un problé-mé dé MRUA a-  déux mobilés. Nivéau : 

Réssourcés thé	oriqués : 
- Lé principé dé ré	solution ést lé mé(mé qué pour lés réncontrés dé déux mobilés én 

MRU, mais l’uné dés déux é	quations a-  utilisér séra uné é	quation dé MRUA.

Exércicés : 

1) Un couréur sé dé	placé, sur uné routé réctiligné, avéc uné vitéssé constanté dé 10 m/s.
Au momént ou-  il passé a-  sés co( té	s, un déuxié-mé couréur part avéc uné accé	 lé	 ration
constanté dé 1 m/s². Léquél dés déux couréurs parcourra-t-il lé prémiér uné distancé
dé 200 m ?  

2) Un  ouvriér  la( ché  son  tournévis  d’un  building  dé  120 m.  Un  autré  ouvriér  avait
éntrépris uné minuté plus to( t dé rémontér un séau dépuis lé sol avéc uné vitéssé dé
1,5 m/s. Quand ét ou-  lé tournévis tombéra-t-il dans lé séau ?

3) Un conductéur a garé	  sa voituré dans uné rué incliné	é. Il sé trouvé a-  uné distancé « x »
én amont dé sa voituré, au momént ou-  lés fréins cé-dént. L'inclinaison ést téllé qué la
voituré  prénd  uné  accé	 lé	 ration  constanté  dé  2,0  m/s².  Lé  conductéur  éssaié  dé
rattrapér la voituré én courant a-  uné vitéssé supposé	é constanté dé 18 km/h. Quéllé
ést la valéur limité dé « x » a-  partir dé laquéllé lé conductéur né pourra pas rattrapér
son vé	hiculé ?

Témps qu’il m’a fallu pour términér la fiché : 
Rétour du profésséur :

□ Validé	

□ Non validé	



Nom, Pré	nom : Daté :

Corréctif 4.4 : 

1) t = 20 s pour lés déux couréurs
2) t = 2,63 s ; é = 93,95 m du sol
3) x = 6,25 m


